

中医药文化“圈粉”年轻人

“以前点咖啡，现在喝药饮。”6月10日晚在万柏林区新时代文明实践中心举办的中医药文化夜市上，23岁的杜鑫品尝了一杯洛神乌梅山楂饮（酸梅汤），感觉味道很“nice”。记者采访发现，随着中药茶饮、中医养生操等养生方式的涌现，“草本香”正在不断融入日常生活，让更多年轻人爱上了中医药文化。

逛夜市闻草本香

傍晚，许多居民来到万柏林区新时代文明实践中心，感受中医药的魅力。这场由万柏林区委宣传部、中国中医科学院西苑医院山西医院（山西中医药大学附属医院）主办的中医药文化夜市，将持续到8月份。现场设置了多个特色鲜明的功能区域，每个“摊位”前坐着不同科室的中医专家。中医脉诊、耳穴压豆、品鉴膏方、学八段锦……慕名而来的居民很多，其中不乏年轻人，21岁的陈娜特意跟着父母过来体验。父母找中医咨询一些具体的健康问题，而陈娜直奔中

药茶饮区。专业药师现场讲解每款茶饮的功效、适用人群及饮用禁忌，居民们纷纷驻足品尝，感受着中药茶饮的独特风味。

纺织街社区是本次活动的协办方，安排了网格员现场维持秩序，提供引导服务。网格员高雅注意到，现场来了不少年轻居民，他们主要对中药茶饮、养生操、推拿艾灸等感兴趣。“平时总低着头用电脑办公，颈椎疼得厉害，这么按一通，感觉舒服多了。”25岁的张晴雯体验推拿后，不忘请教日常注意事项。中医笑着提醒：“别久坐，少熬夜。”



边追剧边学养生

“我想把中医传到千家万户……希望你们立志做现代的孙思邈、张仲景。”在电视剧《后浪》中，中医专家对着徒弟们谆谆教导。看完这部剧，21岁的刘思思对中医药文化产生了兴趣。

该电视剧，讲述了这样一个故事：中医传承班上，一群活力四射的“后浪”在青春欢闹中不断碰壁、不断成长，逐渐热爱上中医这一优秀传统文化。由于多为年轻演员，且剧情诙

谐幽默，播出后颇受年轻人喜爱。

另一部电视剧《爱你》，讲述了“中医+爱情”的故事。剧中，内容轻松，还提到不少实用的养生方法。比如熬夜后泡枸杞菊花茶、按压穴位缓解头痛等。在社交平台上，不少年轻网友晒出观后感。有人一边追剧一边做“中医笔记”；有人表示看完剧后“喝中药都不觉得苦了”；还有人改变了对中医的刻板印象，开始关注甚至尝试了解中医。

26岁的刘梓晨，觉得生活中与中医药有关的场景，正越来越多。“我原先爱喝奶茶，现在改成了中药茶饮。车上的挂饰，是中药香包。工作间隙放松，会做一套八段锦。”他说，中医已不是“白胡子老爷爷”，也变得年轻和时髦起来。

纺织街社区书记冯骏芳有同感，平时社区会举办制作艾草锤、中药香囊、中医养生操等活动，来的年轻人明显多了，说明他们对中医药文化的

认可日渐上升。

在中医药文化夜市上，一位中医告诉记者，中医起源于生活，本就是接地气、有烟火气的。对于年轻人常遇到的头疼、肩颈疼痛、湿气重等病症，通过耳穴埋豆、刮痧、艾灸等中医诊疗，效果很明显。另外，现在传播渠道多了，中医药的展现形式也在出新，所以受到越来越多年轻人的青睐，也有利于中医药文化的传承和发扬。

记者 李涛 文/摄

高考结束 消费接踵来

随着高考结束，“后高考时代”开启，美容美发、数码产品、报名驾校……准大学生们摩拳擦掌，一波“嗨”消费在路上。

一考完试，“美丽计划”提上日程。6月9日晚，记者走访时发现，不少准大学生们一头扎进理发店，或烫染头发，或做造型，通过这种方式释放紧张情绪。“每年高考过后，不少准大学生都是组团来弄头发，短时间内客流量能增长三四成左右。”市内某理发店造型师凯文如是说。

即将进入大学，为自己准备手

机、平板、笔记本电脑“数码三件套”的准大学生不在少数。某数码产品销售人员郝春涛介绍，每年高考过后，就会迎来大批准大学生购买数码产品。今年的优惠力度空前，除常规促销外，加之国补、教育补贴等优惠政策叠加，能享受到超值优惠。

学车热现象在每年高考过后都会上演，准大学生们会利用这个超长假期学一项技能，迈入人生新阶段。6月10日，位于马道坡附近某驾校已经作好准备迎接准大学生来学车。该驾校负责人张迁介绍，暑期会为准

大学生们开辟“绿色通道”，报名时注意带上身份证件、准考证等。

“后高考时代”的消费之旅，谨记理性消费。山西晋来律师事务所律师赵小瑶说，“美丽消费”时，如果办卡务必签合同，切莫大额充值，对于退卡条件要熟知。购买数码产品时，要选择正规渠道并核实国补政策适用条件、申请流程及补贴标准。报名驾校学习，务必签订正规合同，明确培训周期、收费明细、教学安排、违约责任等。需特别警惕“低价陷阱”，保留好交费凭证。 记者 李晓琳

形象管理课程吸引爱美女性

本报讯（记者 刘志刚）6月10日，古交市桃园街道腾飞路社区的新时代文明实践站里热闹非凡，一堂专为女性设计的形象管理课吸引了众多爱美居民。

“脸也有‘轻’‘重’之分？”讲师生动开讲，瞬间抓住了大家的好奇心。讲座围绕“量感理解、风格适配”主题展开，通过分析五官比例、骨骼轮廓等维度，教大家如何科学判断风格、精准穿搭。

此外，讲师用生活化语言和大量对比案例，传授秘诀：先凭直觉感受整体风格，再细看比例大小，就能找准个人魅力定位。

“原来选衣服发型真有科学门道！这课让我明白，优雅不分年龄，关键要懂自己！”现场不少爱美女士听完课豁然开朗，直呼“学到了”，准备回家就实践新搭配。

这场形象管理课为社区女性提供了实用的美丽指南，让提升魅力变得简单有趣。

腾飞路社区负责人表示，将持续关注居民需求，推出更多此类“接地气”的活动。

“618”未到 寄递迎高峰

本报讯（记者 李涛）今年“618”电商平台促销活动，比往年来得更早，也让快递行业提前忙碌起来。6月10日山西顺丰公布近期寄递特点，现已迎来派件高峰，其中生鲜水果占“大头”。

每年的“618”促销，都可以看作快递行业的“期中考”。因为，对于网购者而言，除了实惠的价格，能否及时收到货也直接影响到消费体验。

相比往年，由于预售订单前置更为普及、物流加速智能化等因素，今年快递应对收派件高峰更为从容，不少市民明显感觉到收货更快了。

“从5月下旬起，每天的收派量比平时增幅在20%左右。现已迎来首波高峰，比去年同期增长30%。”山西顺丰的负责人表示，这几天寄到山西的快递，从类别上看，生鲜水果最多，这与应季水果大量上市有关。其次

是副食干货、服饰、电子产品等。

山西顺丰的负责人说，这些快递从地域上看，来自广州的快递最多，其次来自苏州、北京、上海、深圳等城市，这与电商企业的分布以及热卖商品的仓库布设有关。

另外，从山西往外走的快递也有不小增长，多为本地的土特产，包括运城的甜瓜、稷山的鸡蛋、晋城的核桃，以及运城的樱桃、油桃、毛桃等。